

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 新时代 新作为 新篇章

老战士偏银周的出彩人生

本报记者 孔刚领



“咱自己种的菜，没有打农药，乡亲们谁家没有菜了，都可以来这个菜园随便摘。”7月17日，在襄城县麦岭镇西村的一片农田里，一位老人正拿着小铲修整菜地。看到记者前来，他笑呵呵地说。

路逃荒至泌阳县，经介绍，在那里找了个“饭碗”——放牛。有一天，偏银周正在山上放牛，遇到了3个新四军战士，于是入伍参军，逐渐成为一名小侦察兵。

及时发现敌情，避免了整个村庄遭受洗劫。战斗结束后，偏银周受到部队表彰和嘉奖。1955年至1962年，偏银周在兰州铁路局从事铁路建设工作，后因病回家乡襄城县麦岭镇西村务农至今。2015年，他获得“纪念中国人民抗日战争胜利70周年”纪念章。

“他就看不得别人作难，总说能伸手帮一下就帮一下。俺家种的果树，结了果子除了卖一部分，他总要留一部分送困难户。”蔡大娘笑着说，言语中并无抱怨。

“虽然是困难户，虽然是一个弱女子，可她乐观向上有爱心、踏实肯干有毅力，一个人坚强地撑起一个家，令人肃然起敬。”7月19日，记者来到建安区五女店镇冶庄村采访，提起该村“好媳妇”赵雪梅，该村党支部书记张群才说。

赵雪梅：用瘦弱肩膀撑起一个家

本报记者 孔刚领 通讯员 武书锋

得知她感恩，公公婆婆一直待自己像亲闺女一样，俩人都70岁了，还坚持在村产业扶贫基地务工，又把家里收拾得整整齐齐，生活上一点儿也不让我操心。我就得提着劲干好工作，给家里多挣点钱。

“老蔡，下午取点儿钱，咱村有个孩子考上学了，学费还没凑齐，咱也帮着凑凑……”

为“好媳妇”，深得街坊邻居好评。赵雪梅告诉记者，她上中专时学的幼师专业，很喜欢孩子，想考一个教师资格证，现在只要有时间都会看考试的书籍。

按照禹州市统一要求，禹州市煤炭局组织58名帮扶队员紧紧围绕“集中整改，全面提升”这一主题，深入开展脱贫攻坚“大走访、大排查、大整改”活动，查漏补缺，全力推进脱贫攻坚工作。

禹州市煤炭局助力脱贫攻坚 不图形式求实效

开展集中清扫行动，指导农户清洁家园，做到院内净、卧室净、厨房净、厕所净、个人卫生净和院内摆放规范，有效地解决脏乱问题。对于没有

头项炎炎烈日，分赴花石镇冯家门、王庄等9个行政村，登门入户查漏补缺。按照“五净一规范”的要求，该局帮扶队员通过动员并组织所在村组

打通服务群众“最后一公里”

本报记者 朱庆安 通讯员 冯二帅

“今天办理房屋交易手续，我没想到这么顺利。”7月19日，在禹州市政务服务中心办理房产转移业务的李女士告诉记者，在工作人员引导下，她当天就办完了手续，3天后可拿到不动产权证书。



7月15日上午，建安区总工会党支部组织单位党员干部和职工开展了“我为公共文化献爱心”捐书活动，当天共捐书500余册。图为捐书现场。

爱心大接力 让瓜农早回家

本报记者 刘晓敏

“买瓜吧，这甜瓜又甜又脆！”中午，我买10斤，给瓜农帮帮忙。”7月16日下午，在魏都区文峰街道办事处文峰社区，一辆装满甜瓜的瓜车吸引了社区居民的注意。原来，文峰社区的十几名党员志愿者正帮瓜农卖瓜。

派人带领贺宝强把瓜车拉到人流量相对较大的威尼斯花园小区东门口。十几名党员志愿者很快聚集到威尼斯花园小区东门口，并和该小区的保安协调此事。车一到，志愿者们纷纷行动起来，有的为瓜农招揽生意，有的帮忙挑瓜，有的帮忙称重，有的在现场维持秩序。

卖完了，终于可以早点儿回家了。”瓜农贺宝强开心地说。他热情地让志愿者吃瓜，均被婉言谢绝。

创建全国双拥模范城

军营花朵“成长记”

本报记者 朱庆安

7月17日，天下着雨。在魏都区北大街道办事处杨根思双拥社区“八一小课堂”，记者看到，孩子们正在学习绘画，遇到不懂的问题，只要举起手来，马上就

家人也省心多了。”另一位军人家属接着说。志愿者为孩子们辅导音乐、绘画、古筝等，生动活泼、寓教于乐的教學氛围深受孩子们的喜爱。

谈起当志愿者的体会，郭跃鹏说：“通过志愿服务活动，我和其他同事不仅锻炼了自己的能力，还能助力孩子们健康成长，很开心。这样的爱心助教，我将一直坚持下去。”

据了解，今年7月8日至8月9日，该社区的“八一小课堂”开办有音乐、绘画、古筝等兴趣班，由经验丰富的志愿者轮流免费授课，解决了官兵子女暑假没人管的问题。

垃圾分类进社区 有奖答题受欢迎

（本报讯 记者 刘晓敏）“很多垃圾在土壤中自然降解的时间远比我们想象得长，烟头为1—5年，塑料为100—200年，玻璃为4000年……”7月19日上午，禹州市颍川街道办事处恒达社区和禹州市大禹公益联盟联合开展垃圾分类进社区主题宣传活动。

知道了。回答正确的居民均有获赠礼品，礼品是恒达社区事先准备好的环保手提袋、小竹篮等。这些礼品都是用麦秆纤维制作而成，非常环保。在变废为宝环节，群众参与热情更高，纷纷用从家里拿来的矿泉水瓶、旧衣服等，现场学习变废为宝小技巧。



许昌中心汽车站 建双重预防体系 筑牢安全新防线

本报讯（记者朱庆安通讯员马成天）连日来，许昌中心汽车站按照上级有关要求，正紧锣密鼓、扎实有效地落实双重预防体系建设，筑牢安全新防线。

安全风险比较四色图、风险点告知卡、岗位风险管控应急应知应会卡、岗位风险管控应急处置卡、重大危险源告知牌等安全方面的有关注意事项，制订相关配套方案，健全“1276213248”管理机制，为实现全站安全发展筑牢根基，做足保障。